

## 質問に対する回答

令和7年(2025年)8月19日

委託業務名 令和7年度佐賀県保育人材確保のための動画・コミック制作業務委託(令和7年7月28日付け公告)

No.	質問	回答
1	仕様書 1P、(1)ターゲットの項目において、「佐賀県内をエリアとし、周辺地域(福岡県・長崎県)も見込む」と記載がありますが、佐賀県内の広報と比較してどの程度のウェイトを想定していますか	佐賀県内を基本エリアとし、可能な範囲で他県も対象エリアとする。 ウェイトとしては、7:3 程度を想定している。
2	仕様書 2P、(3)動画広告の制作・公開において、制作する動画は、コミックの宣伝を目的とするものでしょうか。または、事業全体を周知することを目的とするものでしょうか	動画においては、コミックの宣伝を主とするものではなく、県が実施する事業も可能な限り盛り込んだ、佐賀県内の保育施設への就職を検討するきっかけとなるような動画を制作していただきたい。
3	仕様書 2P、(3)動画広告の制作・公開の項目において、「イ 可能な限り、佐賀県が働き方改革や保育の質の向上に取り組んでいることを動画に盛り込むこと」とありますが、その際に盛り込む情報などは佐賀県から提供いただけるという認識でよろしいでしょうか	御認識のとおり。
4	仕様書 3P、(6)事業効果の分析・検証およびフィードバックにおいて、どのような情報や結果を成果として考えているか、具体的なご提示は可能ですか	動画・コミックを閲覧された方の属性、満足度、御意見(閲覧前後の意見の変化含む)、動画・コミックの閲覧数、実施にあたっての課題、他事業への展開可能性、関連する統計データ等を成果として想定している。

No.	質 問	回 答
5	<p>動画の制作は①3分、②30 秒、③15 秒は一旦制作し、その他使用する要望に応じて編集を行う想定で、①以上の時間(長い)の動画は想定しない認識で良いか。</p>	<p>仕様書上の提示時間は例であり、上限時間を示したものではない。委託金額内で、最も効果的な動画広報を提案し、それに応じた長さの動画を制作すること。</p>
6	<p>様式 2-1 の「本業務実施に係る責任者」(自筆)は、実際に本業務を取りまとめる責任者か、それとも部署の責任者になるかご教示頂きたい。</p>	<p>本欄は、本業務の実施に関して実務的な責任を負い、業務の進行管理や成果の取りまとめを担う方を記載すること。</p>
7	<p>様式第3号の「責任者」の自筆は、担当者の部署の責任者でよいか。担当者が責任者として記載したほうが良いか。</p>	<p>本欄は、本業務の実施に関して実務的な責任を負い、業務の進行管理や成果の取りまとめを担う方を記載すること。 ただし、上部「氏名」欄には、法人名・代表者職・代表者氏名及びそのふりがなを記載すること。</p>
8	<p>様式第4号の「実績書」過去5年の契約書仕様書も添付すること及び、業務完了が分かる資料も添付すること、と記載があるが大量にあるのだが、類似内容や金額を優先して3契約としていただけか。また、この実績が評価につながることもあるか。</p>	<p>過去5年間に同種業務の履行実績が大量にある場合、任意の契約を選別していただいて構わない。ただし、可能な範囲で、直近の同種・同規模(以上)の契約を優先して記載すること。 また、本実績は公示2(1)の参加資格の判定に使用し、契約に至る場合は、公示12(1)③の契約保証金の免除要件の確認に使用する場合がある。</p>

No.	質 問	回 答
9	<p>『(4)コミックの制作・公開 ア コミックの内容は、県が提供するエピソード(※)から、本業務の目的に適したものを選別すること。電子で、4コマ程度の短いものを 8~10 本程度制作する形が望ましいが、効果的な手法があればこれ以外の形態でも差し支えない。』</p> <p>上記について、8~10 本のコミックを複数のクリエイターで作成することは可能でしょうか？(イラストのタッチが変わっても大丈夫か？)</p>	<p>問題ないが、佐賀県の同一事業として制作しているという統一感を持たせること(統一ロゴを入れる、同じサイトで公開する、等)。</p>
10	<p>動画とコミックは、内容やテーマを連動させた構成にすることを希望されますか？</p> <p>それとも、それぞれ独立した内容でも構いませんか？</p>	<p>連動した内容でも、独立した内容でも、どちらでも構わない。</p>
11	<p>短尺版(15 秒・30 秒)は、コミックの宣伝を目的とされますか？ それとも、本企画の目的である「保育の魅力発信」を直接的に訴求する形を想定されていますか？</p>	<p>動画においては、コミックの宣伝を主とするものではなく、県が実施する事業も可能な限り盛り込んだ、佐賀県内の保育施設への就職を検討するきっかけとなるような動画を制作していただきたい。</p> <p>また、仕様書上の提示時間は例であり、動画時間を指定したものではない。委託金額内で、最も効果的な動画広報を提案し、それに応じた長さの動画を制作すること。</p>
12	<p>メディアバイイング(広告枠購入)の媒体費は、本事業の委託料(5,269 千円)の中に含める想定でしょうか？</p>	<p>含める。</p>

No.	質 問	回 答
13	コミック制作に使用するエピソードは、事前にすべてご提供いただけますか？	契約後、提供予定。
14	説明会の際にご共有いただいた資料を配布いただくことは可能でしょうか。	説明会資料は配布を予定していない。
15	働き方改革について、オリエン資料に載っていた事例以外に提供していただけるものはございますでしょうか。また、Web サイト上で事例が掲載されている場所をご教授いただきたいです。	<p>以下 URL からリンクする、佐賀県 HP において、佐賀県内の保育施設における働き方改革に関する情報を掲載している。  <a href="https://www.pref.saga.lg.jp/kiji00395878/index.html">https://www.pref.saga.lg.jp/kiji00395878/index.html</a>  (ページタイトル「保育施設の働き方改革支援に取り組んでいます」)</p> <p>また、以下 URL からリンクする佐賀県 HP においては、令和6年度に実施した佐賀県保育士実態調査結果等について掲載している。  <a href="https://www.pref.saga.lg.jp/toukei/kiji003112650/index.html">https://www.pref.saga.lg.jp/toukei/kiji003112650/index.html</a>  (ページタイトル「令和 6 年度佐賀県保育士実態調査を実施しました」)</p>
16	仕様書のうち『県が令和6年度に実施した「佐賀県保育士実態調査」の際に収集した、佐賀県登録保育士の方々が、保育業務に携わる中で喜びや楽しさを感じたエピソード』について、現状公開されていないようですが、こちらは受託後佐賀県さまからご提供いただくという認識でよろしいでしょうか。	御認識のとおり。